

新高考后首次学考选考昨拉开帷幕

6003名学子赴考 选考仅143名

■记者 黄丽云/文 孙凇/图

昨日上午不到8时,瑞安中学校门口就聚集了不少考生,他们都是我市高二学生,要参加新高考首次学考选考。

据悉,作为全国高考招生改革首批试点省,这一年来,浙江的新高考无疑是大家关注度最高的事情之一。而昨日,作为新高考改革重头戏的学考选考科目考试已拉开序幕。

昨天,我市6003名学子赴考,参加选考的考生较少,仅143名考生参加148科次的考试。



中午休息时间,考生在教室内高兴地做出胜利的手势。

我市共设6个考点,考生轻松应对

8时10分,第一场历史科目考试准时开考,历史学科之后要进行的是物理学科的考试。学考考生的考试时间为1个小时,选考考生的考试时间为1个半小时。

11时30分,物理学科学考结束。十几分钟后,陆续有考生相伴走出考场。“学考应对起来还是比较轻松的,因为在决定报名时就已经想好。”来自瑞安中学高二(6)班的考生小陈说,她此次参加三门学考,分别是历史、技术和地理。

中午12时许,记者在瑞中自习室里看见,这里有不少学生在复习。“我们在复习下午要开考

的技术科目的内容。”高二(1)班的学生孙鹏飞说,此次学考他也选择了技术、历史和地理,这几门他并不打算作为今后选考的项目,所以,此次学考之后,就可以将之放到一边,减轻自己的学习压力。“上午的历史科目考得应该还不错。”在自习室里,学子们在备考的同时,也能发现他们是相对轻松的。

据悉,本次考试瑞安考区共设6个考点,分别是瑞安中学、瑞安二中、塘下中学、瑞安四中、瑞安十中和安阳高中,共安排425个试场,历时两天半。今明两天具体开考时间为:10月31日上午8时10分开考化学,10时30

分开考思想政治;11月1日上午8时10分开考地理,10时30分开考生物。

学考有9门课程,选考科目考试有7门课程,共有16套试卷。根据试点办法,外语全国考试从2016年10月实施,所以这次安排的考试科目中没有外语。

据介绍,学考和选考需要两种试卷。学考考“必考题”,满分70分;选考是在学考“必考题”基础上增加“加试题”,满分100分。同一科目的学考和选考同时开考。由于考试时长不同,为避免相互干扰,同一考点学考和选考安排在不同考场内进行。

学考选考科目考试同步进行,考生选择机会增加

根据新高考的要求,考生可在考前从政治等7门学考科目中,自行选择3门作为高考选考科目,具体在实际报考该科目时确定。学考选考安排每年组考2次,选考成绩2年有效。对参加新高考选考科目考试的考生来说,他通过70分必考题的考试获得高中考考等级,作为高中毕业的依据之一,同时通过加试获得高考选考科目赋分。

而这也意味着,何时考试、考什么科目完全由考生自己选择,不同科目考试人数也不等。考生可以分次选合适时间参加考试,也不用一次性选定3门。以2017年参加新高考统一招生

模式的考生为例,在本次首考之后,学考选考还可选择在2016年4月、10月,以及2017年的4月参加有关科目考试。

对于新高考的众多变化,许多家长还在迷惘中。在瑞中考点,记者采访了几位来接考生的家长,他们大多数并不知道孩子参加的是什么科目的考试,也不晓得学考和选考的意义和区别。

市教育局相关负责人表示,新的高考机制将有利于学其所好,考其所长,实现有兴趣的学习,也有利于培养选择能力、生涯规划能力。从选择面来说,考生的选择性更大,可以7选3,理

论上有35种排列组合。其次,考试的机会也多了,部分学科可以考两次。所以很多高中老师把新高考形容为负重跑,考完一门就扔掉了个负担,后面就能越跑越轻松,越跑越快。

此外,新高考给考生带来的选择权,除体现在科目上,还体现在未来专业的选择面上。此前,2017年拟在浙江招生的大约1400所高校公布了选考科目要求,涵盖2.37万余个专业(类)。浙江省教育考试院统计,参加2017年高考的同学如果选物理这门,可报考91%的专业(类)。即便任选3门,也能考66%的专业(类)。

我市6000多名考生赴考,选考人数不多

本次学考选考的报考对象,是2014年秋季入学、目前在读高二的普通高中中学生和其他社会人员。据统计,此次考试全市共有6003名考生报名参加,考试12048科次,其中学考11900科次、选考148科次。本次首考报名,学考的学生占多数,参加选考的仅143名。

“我打算明年4月份再开始选考,会更有把握一些。”瑞中高二(1)班学生林奕皓说,他们全班今年还没有一位考生选择选考,大家的想法都有一些类似。

据了解,报名情况与各地

高中选课走班布局、开课进度、生源有关。一方面是高中课程的设置,经过高一阶段涉及的部分选考课程章节内容目前尚未教完,学生可选择的选考课程有限,大多数考生选择专心备战学考。另一方面,从学科的掌握程度来说,大部分学生基于对马上选考把握性考虑,更倾向于在高二下学期或高三参加选考,所以后续选考考生将会逐步增加。

不过也有少量同学选择在首考中挑战选考科目。例如瑞安中学就有2名考生参加昨日上午举行的历史选考考试。“大家

觉得首考就参加选考很冒险,但冒险不也代表机会吗?而且我准备每次考一门选考科目,各个击破,准备也会更充分。”其中一位考生说,其实,按照正常的教学进程,确实还不足以参加历史学科选考。为此,他整个暑假几乎都泡在学历史上。

此外,本次学考选考,全部按照高考的要求和规则管理,考场全面标准化管理。各考点均配置视频监控室、配备视频监控员,对考试状况进行全面监察和实时录像。所有考生准考证号和座次均随机编排;监考教师实行“二回避”。

国际大酒店昨冒出滚滚浓烟 持续约半小时,无人员伤亡

本报讯(记者 缪星象)昨日15时许,瑞安国际大酒店内发生火情,酒店西侧烟囱突然浓烟滚滚,一楼大厅内没有明火但烟雾弥漫,大量酒店工作人员疏散到室外。情况持续约半小时,经过酒店工作人员和消防官兵的积极抢救,险情解除。

瑞安国际大酒店位于万松东路和安阳路交叉口,昨日15时许,记者途经人民广场,看到该酒店大楼上浓烟翻滚,和平时餐饮冒烟明显不同。记者立即赶到现场,看到浓烟是从国际大酒店西侧烟囱上冒出,而酒店门口和后方停车场内,已有不少市民和酒店员工疏散出来。在一楼大厅内,能见度较低,浓烟弥漫,多位酒店工作人员在用灭火器喷洒,满地都是水,消防人员很快赶到。

记者看到,酒店工作人员集中洒水的地方位于一楼一处宴会厅门前,浓烟从门前天花板冒出来,现场没有明火。据了解,当晚此处宴会厅里将举办婚宴。一位女士说,她是当天这场婚宴的婚庆公司工作人员,也是现场目击者。“下午我和同事在门口迎宾区布置现场,15时许,突然感觉到头顶天花板内不断发出闪光,

然后听到噼里啪啦的声音,很快浓烟冒出来,气味刺鼻。我们赶紧跑出来,走时还能看到天花板里闪烁着光。”

记者从酒店工作人员处了解到,火情发生时该大厅没有客人用餐,现场也没有人员伤亡。浓烟持续十几分钟后逐渐变少,下午15时40分许,酒店一楼排烟系统再次启动,已经没有浓烟冒出,现场疏散在外的酒店员工陆续返回酒店。

至于险情发生的原因,该酒店内部人员表示,可能是总公司地下室的员工餐厅起火,引发浓烟。至截稿时记者从消防部门获悉,当天的险情并不严重,也无人伤亡,目前起火原因还在进一步调查中。



我市某景区管理所所长 涉嫌挪用公款40余万元 外逃4年被劝返 并投案自首

本报讯(通讯员 芮宣 记者 黄君君)10月29日晚,市检察院检察人员守在温州机场,翘首等待着一架航班的降落,机上坐着潜逃俄罗斯4年的犯罪嫌疑人鲁某。

2007年至2011年期间,鲁某在担任市某景区管理所所长期间,利用其负责收取、上交景区门票收入的职务便利,挪用公款合计40余万元。2011年6月,该所的财务要纳入国库独立核算。鲁某害怕东窗事发,恐慌之下选择畏罪潜逃。

案发后,犯罪嫌疑人鲁某立即被市检察院以涉嫌挪用公款罪立案侦查,并被列为网上追逃对象。

而鲁某一路潜逃至俄罗斯,后又辗转至意大利和西班牙,最后又回到俄罗斯,主要生活在莫斯科。外逃4年里,他从事服装批发生意,生意不错。然而,生活的稳定,工作的顺意,依旧不能改变他内心的恐慌。因为在莫斯科做生意的温州人不少,他时刻都要担心会不会在街上被“老乡”指认出来。

同时,鲁某的外逃,也成为市检察院反贪局抹不去的一个“心病”。他们从未放弃对鲁某的追逃工作,尤其是去

年10月全国检察机关职务犯罪国际追逃追赃专项行动部署以来,市检察院更是抓住时机,成立了以检察长为组长,副检察长、反贪局局长等为成员的“犯罪嫌疑人鲁某挪用公款案件专案调查小组”,加大追逃工作力度。市检察院积极争取上级检察院和公安部门大力支持,组织精干力量调取、收集和整理鲁某的相关信息,通过分析鲁某的潜逃轨迹、活动规律、生活状况、悔罪态度、家庭成员、人际交往等信息,决定在实施法律手段的同时打亲情牌,通过鲁某的父母、朋友及其往日同事劝其回国自首。一次次的努力,最终让鲁某放下了思想包袱。

今年10月13日,鲁某通过其父亲向市检察院表达投案自首的意愿,还买好回国机票,并利用微信发来投案自首承诺书。10月29日,鲁某从罗马出发乘坐国际航班,经香港转飞温州,于当晚18时50分在温州机场安全着陆。鲁某在检察人员的押解下,快速办理完护照审核、边防安检等手续,随后被带到市检察院接受讯问,他如实供述了自己的罪行。

目前案件正在进一步侦查中。